

# 蒙古贞日报

2025年10月  
13  
星期一  
乙巳年八月廿二



国内统一连续出版物号  
CN21—0018  
总第6283期 本期4版

牢记嘱托 感恩奋进  
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

## 习近平就朝鲜劳动党成立80周年 向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电

新华社北京10月10日电 10月10日，中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩，祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说，在朝鲜劳动党成立80周年之际，我谨代表中国共产党中央委员会，并以我个人名义，向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示，80年来，朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难，推动朝鲜社会主义事业取得可喜

成就。近年来，总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下，朝鲜社会主义事业不断取得新成就，迎接朝鲜劳动党九大胜利召开。

习近平强调，中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来，我同总书记同志多次会晤，为两党两国关系发展领航把舵，开启中朝友谊崭新篇章。前不久，总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周

年活动，我同总书记同志深入会谈，为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化，维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，密切协调配合，推动中朝关系不断向前发展，服务两国社会主义建设事业，为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就！祝愿中朝友谊万古长青！



### 从田间到车间 阜新花生身价涨

秋收之际，阜新花生迎来大丰收。在阜新蒙古族自治县的招束沟、老河土、建设等东部乡镇，已经形成了“万亩花生连成片，金果飘香满田园”的壮观景象。

阜新花生，因生长于北纬42°全球花生黄金种植带，有着独特品质。这里显著的昼夜温差和冷凉气候，使花生病虫害发生率较低，独特的干旱半干旱气候有效抑制了黄曲霉菌滋生，为生产高品质花生提供了理想环境。阜新花生脂肪含量稳定在18%—22%，蛋白质含量达28%—32%，形成了“清脆香甜”的独特品质。同时饱和脂肪酸含量低、亚油酸含量高特点让花生更健康。目前，阜新花生已成功获批农业农村部农产品地理标志登记保护，品质获得国家认证。2020年，以阜新为核心产区的辽宁小粒花生成功入围国家特色产业集群，为延长花生产业链打下了基础。

当前，阜新县花生产业已突破单一生产环节，向全产业链拓展，规模效应已经初步显现。以“阜花”“辽花”区域公用品牌为引领，全县已拥有花生个体初加工户5000户、经销大户150户、规模以上加工企业24户，其中省市级龙头企业6户。4户企业已取得花生国际出口权证，年出口量超1万吨。产品畅销全球28个国家和地区，品牌影响力持续提升。

黄金产区也吸引了食品企业的关注。目前，徐福记已在阜新县建立了花生种植示范区，只选生长期在120天—150天新鲜采摘的当季白沙花生，每年采购量超1万吨，采购区域覆盖15万亩，为其生产花生酥提供原料。该品种花生颗粒中等偏小，大小一致性强，便于加工中实现精准分级，从源头保证每颗花生酥的风味统一。同时，该品种出仁率高、果仁饱满，为后续制作打下优质原料基础。更关键的是该品种出油率适中，既能提供浓郁香气，又避免油脂过多导致油腻，这份恰到好处的特性，既源于品种本身的优良基因，更得益于阜新黑土中钙、镁等矿物质的滋养。

一粒粒小花生，也因“先天条件”优异开启了它们的“变身”之旅，身价也随之水涨船高。（辽宁日报）

### 张殿成调研全县供暖准备工作

本报讯（记者 韩春雨 张彪 张帅）为确保今冬供暖工作平稳有序开展，10月11日，县委书记张殿成先后来到盛明热电厂、益民小区、县供热中继泵站调研供暖准备情况。

张殿成指出，冬季供暖是一项重要的民生工程，各相关部门要以高度的责任感，紧盯供暖准备各环节，强化

协调联动，确保今冬供暖工作安全、高效、优质推进，让广大群众温暖过冬。

张殿成强调，供热企业要坚持问题导向，扛牢主体责任，加大燃煤储备力度，全力保障热源稳定供应。要加大供暖知识宣传力度，减少因操作不当或认知偏差导致的供暖问题。要在正式供暖前完成所有检修、改造、

清洁等工作，保障末端供热质量。要落实落细老旧小区供暖保障措施，重点强化管道、门窗等关键部位的保温提升工作，减少热量损耗。要加强智能化监控和制度化管理，确保泵站安全平稳运行，有效调节区域热力平衡。

县领导王宏春，县委办、县直相关部门、城区街道等负责同志参加调研。

### 张殿成会见铁瀛健康科技(辽宁)有限公司董事长吕汉水一行

本报讯（记者 张领山 马洪涛 张帅）10月10日，县委书记张殿成会见铁瀛健康科技(辽宁)有限公司董事长吕汉水一行，双方围绕快速推进温泉康养项目一期工程建设、发展康养经济进行座谈。

会见中，张殿成听取了项目建设情况汇报。他指出，要紧密结合“十五五”规划，立足本地资源禀赋，抢抓机遇，面向北京等大中城市高端人群养

老需求，积极发展银发经济。要重点推进项目盘活工作，加快项目建设进程，一体推进招商引资和资产盘活，促进更多优质项目落地，为温泉产业、康养产业发展注入新动能。要积极主动与企业对接，给予企业在融资、拓宽产业等方面全方位的支持和帮助，增强企业发展信心。县委、县政府将全力支持项目建设，推动项目重焕生机、建成运营。

吕汉水对县委、县政府的认可与支持表示感谢。他表示，阜新蒙古族自治县区位优势明显，资源禀赋独特，营商环境优越，是一块投资兴业的沃土。企业将坚定发展信心，与各部门深入对接，全力加快项目建设进度，深度融入全县经济发展大局，并吸引更多企业来阜创业发展，实现共赢多赢。

县领导潘建渊，县直相关部门、农村商业银行负责同志参加会见。



### 官营子村：玉米“套”大豆 一地双丰收

本报讯（记者 谢红静 明月）今年，于寺镇官营子村试行了玉米大豆套种模式，在现代农业技术的加持和惠农政策的扶持下，实现了粮食产量与农民收入的双重突破，一地双收的模式，让纯收入直接翻了5倍。官营子村用科学种植解锁了粮食增产、农民增收的新路径。

于寺镇官营子村党总支书记张庆年介绍，套种的效益真是没话说——玉米大的一斤，小的八两，平均下来，一亩地能打3000多斤，玉米一亩能卖1200多块；大豆一亩能买720块左右，再加上480块的大豆补贴，一亩地毛收入就有2400块钱。除去土地承包费和种子、化肥、人工等成本，一亩地净收入有1110块左右。以前单种玉米，一亩地也就挣200多块，一下翻了5倍！

张庆年笑着说，今年村里800亩套种地里，像这样增收的农户不在少数，大家都尝到了科学种植的甜头。

今年于寺镇以单产提升行动为抓手，共落实单产提升面积3.47万亩，在10个行政村进行推广，覆盖面积达3.47万亩，其中3000亩大豆全部落在了官营子村，包括600亩的“玉米大豆套种”项目。据了解，这种套种模式玉米和大豆的亩株数都在6500株左右，不仅有边行效应，能实现养分互补，通风透光条件更好，还能通过合理密植提高产量。通过优化种植结构、普及节水节肥技术、提升机械化水平，全镇农业生产呈现出“提质、增效、绿色”的良好态势。

据了解，为保障项目顺利实施，镇政府联合农业部门为农户提供了全方位的支持：给玉米田配了高氮肥和高钾

肥，大豆田配了平衡肥，还发放了滴灌带、主管和施肥小车，降低了农户的种植成本。

县现代农业服务中心农艺师曹艳红说：“我们依托辽宁省农科院的技术，采用了北斗导航播种、宽窄行种植、水肥精准调控等关键技术。目前项目区的玉米、大豆已经进入收获阶段，适时机收，玉米单产能实现‘吨粮田’，大豆单产能达到500斤以上，达到了避旱增产的目的，为今年我县粮产稳定奠定了坚实基础。”

官营子村的玉米大豆套种模式的成功实践，成为周边村庄学习的样板。张庆年表示，以前种地靠经验，现在靠技术。明年，村里将扩大套种面积，持续推广科学种植技术，让更多村民搭上“增收快车”，让这片土地结出更多“致富果”。

